

# 上海項目排放超標被判嚴重不合格 深焚燒場中標方再爆劣前科

香港文匯報訊(廣東分社特稿組深圳報道)深圳危廢焚燒項目「造假門」被揭後,事件受多方關注。深圳招投標中心負責人日前表示,將在年後舉行記者會交代事件。有知情人士透露,該項目的中標方「中冶長天」,之前曾與北京機電院合作在上海建設醫療危險廢棄焚燒項目,但完工後卻產能不達標且排放超標而遭居民投訴上訪,最終被判定為嚴重不合格項目。對此,中冶長天負責人表示不方便表態,隨後掛斷電話再也不接。



■深圳危廢焚燒項目工地位於居民附近。資料圖片

記者日前走訪準備興建深圳危廢焚燒項目的廠址——龍崗新生社區天地石廠發現,荒廢的規劃區附近就有新生村約近兩千名村民,此外還有大批外來人員也居於此,保守估計,僅新生村一村至少有5,000多人。但奇怪的是,記者走訪的多名村民中,沒有一個表示知道該項工程,有村民說,如果真的要建設該項目,必會招致當地居民聯合反對。

量致廢煙氣若不嚴控,其擴散範圍可覆蓋50至100公里。

該項目被國家環境保護部列為國債嚴控項目,料不到仍爆「造假門」。

焚燒處置項目,該項目於2004年始建,三年後建成,但實際危廢處置能力僅能達設計的20%,同時煙氣排放不達標。2007年7月,上海市環保局召開專家會議,否定該項工程,2008年上海政府方面判定該項目嚴重不合格,並準備報廢重建。

話還沒有說完,對方即表示需找集團新聞發言人,隨即掛掉電話,之後再也沒有接。

就深圳項目這新的指控,記者試圖聯繫中冶長天副總經理顏學宏。但當記者

## 污染涉深多數水庫

據了解,該項目將每年長距離輸送深圳一萬噸有毒危險廢棄物垃圾進行焚燒,且有液態、固態和膏態三種有毒廢棄物。且不論國內尚缺相關的成功案例,如果建成該項目,焚燒場產生的大

## 滬項目處廢能力僅達設計20%

有相關人士向記者透露,深圳危廢焚燒項目的中標方中冶長天曾與北京機電院技術合作,建設「上海醫療危險廢物

# 深少女的士自焚 警方初判自殺

警方從監控視頻發現,自焚女乘客(紅圈者)事發前曾在福田實驗學校公交站台出現。網上圖片



香港文匯報訊 綜合中通社、中評社8日電:7日下午,廣東省深圳市發生罕見「鬧市縱火自焚案」,一名年約20歲的妙齡女子在乘的士途中,忽然點火自焚,司機及時棄車逃生,女子當場死亡,的士被焚毀。深圳市警方初步確定女子因個人原因自焚,屬於自殺個案,但其個人資料及自殺原因仍在調查中。

## 司機奪門逃生

事發在7日下午4時左右,一輛的士在福田區福民路與金田南路交界處,突然冒煙着火,司機很快奪門逃生並報警,周圍巡警和保安迅速趕到現場用滅火器滅火並試圖救人,但一直未能打開車門,懷疑車門被從裡

面反鎖了。最後,消防車到達撲滅了火。眾人合力打開車門,趕來的醫生鑒定,女乘客已被活活燒死。

在場守候多時的急救醫生稱,事發時火勢很猛,女乘客應早被燒死。據觀察,女孩的頭髮全被燒光,身體被燒至變形,腿部燒得只剩絲襪依稀可辨,上面還繡有小花朵。而的士也被燒得面目全非,發動機蓋、車窗、座椅都嚴重變形。

## 自攜汽油自焚

的士司機李先生稱,該名女乘客年約20歲,身高近1.7米,在新洲三路上車,但上車不久後情緒激動,一直不停地打電話,行徑異常。當車駛至事故現場時,後座車廂傳來汽油味,並迅速起火,李先生肯定女乘客自行點火,懷疑她自攜汽油。「火勢一下就起來了,如果晚幾分鐘,肯定葬身火海。」

# 浙農民人均收入 連續26年全國第一

香港文匯報訊 據《人民日報》8日報道,國家統計局浙江調查總隊日前公布的數據表明:2010年,浙江農村居民人均純收入達11,303元,比2009年人均增收1,295元,增長12.9%,扣除價格因素影響,實際增長8.6%。至此,浙江農民人均收入已連續26年位居全國省區第一。

這是國家統計局浙江調查總隊對浙江47個市、縣(市、區)4700戶農村居民家庭抽樣調查得出的結論。

空間狹小、資源不足,促使浙江人在經營機制方面率先創新,歷屆省委、省政府因勢利導率先推出多項新政:允許農民務工商、長途販運、對農民開放城鄉市場、推進農村工業化、城鄉區域統籌等,這些措施使浙江農民收入穩步、快速增長。「統籌區域發展,建設惠及全民的小康」是浙江新時期新農村建設的重要一環。

# 疑因嗜吃魚生 少女腦內長囊蟲

據中通社8日電 河南省洛陽市一少女雅雅(化名)因常吃生魚片,腦內長出一條長約2厘米的囊蟲。

8年前,雅雅出現頭痛問題,時重時輕,起初以為是學習太緊張所致,故沒太在意。近一年來,雅雅的頭痛越來越嚴重,還伴有頭暈、嘔吐,並逐漸在四肢胸部出現皮下結節,被醫生診斷為「顱內佔位性病變(第四腦室)腦囊蟲病」,手術取出的囊蟲長約2厘米。

## 牧區常發 城例罕見

據了解,腦囊蟲病常發於牧區,目前在內地較為少見,城區居民感染腦囊蟲則更為罕見。含有囊蟲的生鮮食物未經煮熟進食後,囊蟲在腸道內孵化為成蟲,成蟲進而排出蟲卵,蟲卵隨大便排出體外,患者在進食時可能不注意洗手,蟲卵再經過手一口途徑進入消化道,蟲卵孵化後,進入血液循環,播散至全身,如肌肉、腦組織。



新春祈福 在開封市的一個廟會內,樂手們在一座由上萬隻燈籠組成的「福山」前演奏民間樂曲。新華社

責任編輯:王新源

## 國際新聞

# 文憑試逾7成獲5良 無關貧富與父母職業

# 華裔生成績佳 英媒欲解奧秘

在英國,華人子女不論貧富,均在學業上獲得佳績,以2009年的英國普通中學教育文憑考試(GCSE)為例,有70%以上的華人子女獲得5良成績。英國傳媒近日探討這一現象,但至今未有研究能揭開這「臥虎藏龍」之謎。

英國《衛報》訪問了18歲少女傑茜·鄧(譯音),她的父親由香港移民到英格蘭從事快餐業,她在GCSE應考12科,結果拿下6A成績,獲倫敦大學皇家哈洛威學院音樂系錄取。她相信,華人子女成績超卓是拜父母所賜,她說:「華人父母大多催逼子女讀書,寄予很高期望。」

## 重視教育成為推動力

去年一份報告稱,多年來在GCSE中,英國的華裔學生是成績最佳的種族。「學生能力國際評估計劃」(PISA)亦發現,來自中國上海的15歲學生,考試成績比其他國籍的學生優勝。而在2009年一項英語

考試中,申請免費校餐(FSM)的中國貧困學生,表現不但勝過其他種族,還比非FSM的華人學生為佳。

過去研究華人學業成績特別好的調查並不多。2005年有學者訪問了80名華人學生、30名華人父母和30位教師,發現逾1/3的華人父母為子女安排補習,而所有學生都同意教育十分重要,反映父母對子女寄予厚望,是華人成績超卓的原因之一。研究指出,華人家庭視教育為中國人身份的重要支柱,亦是一種識別,令子女在華人圈子與外國人中高人一等。

英國教育研究協會去年一項調查發現,與其他種族的情況不同,中國學生的成績



香港移民後裔傑茜·鄧在GCSE考獲6A佳績。網上圖片

與他們父母的職業沒有關連。參與上述調查的倫敦大學教育學院首席教授卡帕迪亞表示,中國人的社會強調不斷練習,這或許有助鼓勵學生學習。有學者認為,中國人強調用功,只要學習態度正確,不論任何種族皆能成功。《衛報》

# fb擴營運 擬遷新總部



fb新總部位置據稱鄰近昇陽電腦前大本營。網上圖片

大熱社交網站facebook(fb)定於美國時間周二,在加州門羅一帕克市政廳舉行記者會,公布關乎公司大本營的事項。fb向外宣稱記者會內容是有關符合公司長遠營運的需要,但拒絕透露更多詳情。傳媒廣泛報道,擁有逾2,000名員工的fb,計劃在矽谷另一處設立新總部。

fb總部目前位於加州的帕洛-阿爾托,公司以開放式辦公室設計,配備Xbox360遊戲機、國際象棋和乒乓球桌供員工使用。天氣和暖時,員工更可到天台燒烤。此外,總部設有休息區、音樂室和聯誼室,員工在內可免費用膳和享用零食。報道指,fb希望本年6月遷入新總部。據悉,fb已收購昇陽電腦前大本營附近的土地,估計是為擴展之用。《每日郵報》



日挖地賽千人捧場

有日本「國技」之稱的相撲接連傳出醜聞,形象跌至谷底,當地最近就興起一種新的國民運動,上週日更吸引逾千人在東京舉行比賽。令人稱奇的是,這項運動並非甚麼球類、賽跑,而是要鬥快在地面挖出洞來!

周日在東京成田舉行的日本全國掘地洞大賽吸引200多支隊伍參加,部分隊伍更清一色由女性或小童組成。參加者全部穿上地盤工人服飾,拿起鐵鏟努力挖,在30分鐘內挖得最深的隊伍,可獲得10萬日圓獎金(約9,475港元)和一隻金鐵鏟作獎勵。《每日電訊報》

# 美漢觀鬥雞賽被雞放血死

美國加州一名35歲男子上月參加鬥雞比賽時,遭其中一隻鬥雞腳上的刀片割傷,2個小時之後因失血過多死亡,警方正調查他是否因延誤送院致死。

死者奧喬亞上月在加州德拉諾市觀看鬥雞賽,期間被裝在鬥雞腳上的刀片割傷右小腿,並送院醫治。但醫生無法控制傷口出血,結果奧喬亞不幸死亡。屍體經解剖後,法醫表示奧喬亞因受到尖銳物品傷害,失血過多意外死亡。報道指,奧喬亞之前有過參與鬥雞的前科,曾被多次罰款。美聯社



鬥雞比賽情景。



「黃金基地」解構

1. 觀察點:位於山邊,守衛會用望遠鏡監視駛入的汽車及記錄車牌號碼。
2. Bonnie View:為教派創辦人哈伯德興建、價值逾6,200萬港元的大宅,設有泳池和電影院。
3. 管理中心:負責監察各地分支
4. 高級職員住宅:雖沒有Bonnie View般奢華,但也非常舒適
5. 黃金年代電影片場:教派本身的媒體製作公司大本營
6. 泳池:外形像一艘海盜船
7. 教堂:信徒聚集進行怪異的儀式

成員包括荷里活影星湯告魯斯和尊特華達的科學教派(Church of Scientology),因涉嫌販賣人口、奴役和暴力對待教派成員,正被美國聯邦調查局(FBI)調查,據稱調查人員已傳召多名前教派成員問話。

## 基地設在隱秘沙漠

據《紐約客》雜誌報道,FBI的重點調查目標是科學教派的「教主」米斯卡維治,他被指暴力對待工作人員和信徒,包括多次毆打年輕信徒,但他否認這些指控。現年50歲的米斯卡維治,曾擔任湯告魯斯結婚時的伴郎。

當局在2009年收到有關對米斯卡維治的投訴後展開調查,調查工作已進行近一年,直至近期才公開。FBI探員曾向在加州和宗教總部所在地佛州克利夫頓的前教派成員問話,而大部分針對科學教派的指控,都是在位於加州沙漠一個非常隱秘、名為「黃金基地」(Gold Base)的教會中心發生。

科學教派於1953年成立,分支遍布世界各地,現已被多個國家列為邪教組織。《每日郵報》

# iPhone 5傳6月亮相

有美國科技網站報道,蘋果公司很可能於今年6月初舉行的活動上,公布最新一代的智能手機iPhone 5。

蘋果消息網站AppleBitch上週最早報道,三藩市莫斯科尼中心今年6月5日至9日將舉行一場「企業會議」。由於自2003年起,該中心一直是蘋果全球開發者大會(WWDC)會場,而過去3年,蘋果也是在WWDC上公布新型iPhone。Computerworld網站